Совет обучающихся действует на основании Положения о Совете обучающихся Автономного учреждения, принимаемого на конференции обучающихся Автономного учреждения.
В компетенцию Совета обучающихся входит: 
- участие в разработке и обсуждении проектов локальных нормативных актов, затрагивающих права и законные интересы обучающихся Автономного учреждения;
- подготовка предложений для внесения в органы управления Автономного учреждения по корректировке расписания учебных занятий, графика проведения зачетов, экзаменов, организации производственной практики, организации быта и отдыха обучающихся;
- выражение обязательного к учету мнения при принятии локальных нормативных актов Автономного учреждения, затрагивающих права и законные интересы обучающихся;
- выражение обязательного к учету мнения при определении размеров государственных академических стипендий студентам, государственных социальных стипендий студентам в пределах средств, выделяемых Автономному учреждению на стипендиальное обеспечение обучающихся (стипендиальный фонд);
- выражение обязательного к учету мнения при определении размера и порядка оказания материальной поддержки обучающимся;
- выражение обязательного к учету мнения при определении размера платы для обучающихся за пользование жилым помещением и коммунальные услуги в общежитии;
- участие в рассмотрении и выражении мнения по вопросам, связанным с нарушениями обучающимися учебной дисциплины и правил внутреннего распорядка образовательной организации;
- участие в разработке и реализации системы поощрений обучающихся за достижения в разных сферах учебной и внеучебной деятельности, в том числе принимающих активное участие в деятельности Совета обучающихся и общественной жизни Автономного учреждения;
- участие в организации работы комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений;
- запрашивание и получение в установленном порядке от органов управления Автономного учреждения необходимой для деятельности Совета обучающихся информации;
- внесение предложений по решению вопросов использования материально-технической базы и помещений Автономного учреждения;
- использование в установленном порядке информации, имеющейся в распоряжении органов управления Автономного учреждения;
- информирование обучающихся о деятельности Автономного учреждения;
[bookmark: _GoBack]- рассмотрение обращений, поступивших в Совет обучающихся Автономного учреждения.



