АЛГОРИТМ ЗАСЕЛЕНИЯ
Всего 7 шагов – и вы проживаете в общежитии!

Шаг 1: пребыть по указанному адресу, в указанною дату в общежитие, в которое студент рекомендован комиссией на заселение. График заселения обучающихся в общежитие размещён на сайте во вкладке «Абитуриенту», раздел «Информация об общежитии». - Списки рекомендованных к заселению, а также на официальной странице ВК, информационных стендах, размещенных в Приемной комиссии.
Важно помнить: от подготовки Вами к заселению необходимого пакетов документов, соблюдения графика зависит отсутствие очередей.
Шаг 2: предоставить полный пакет документов согласно перечня, размещённого на сайте образовательной организации.
Перечень документов:
·         заявление на заселение (оригинал);
·         паспорт и 3 ксерокопии паспорта (2-5 страницы паспорта). Разместить на 1 листе формата А4
·         документы, подтверждающие наличие льгот (оригиналы);
·         2 фотографий 3*4 (личное дело, пропуск);
·        ксерокопия медицинской справки ф. 086-У (копию сделать заранее самостоятельно). В форме 086-У обязательно должна быть отметка о прохождении флюорографии или результат флюорографии предоставляется отдельно (действителен год);
-  согласие родителя (законного представителя), если заселяется несовершеннолетний. Согласие нотариального заверять не требуется.
Важно знать: присутствие родителя (законного представителя) при заселении несовершеннолетних обучающихся является обязательным.
Шаг 3: заключение договора найма жилого помещения
При заселении все обучающиеся заключают договор найма жилого помещения. Прибывшим из других областей или округов оформляется временная регистрация на период проживания в общежитии.
Договор найма жилого помещения оформляется заведующими общежитиями в соответствии с графиком заселения (см. Шаг 3).
Заполните документы для заселения и проживания:
·         анкета проживающего; 
·         документы для временной регистрации
Важно помнить: если Ваш возраст до 18-ти лет, необходимо присутствие родителей (законных представителей), либо уполномоченных лиц (по доверенности) для заключения договора найма жилого помещения.
Шаг 4: ознакомьтесь с реквизитами для оплаты по договору найма жилого помещения. Информация о размере платы для обучающихся за пользование жилым помещением в общежитии размещена на сайте техникума в разделе «Абитуриенту», вкладка «Информация об общежитии», а также на информационных стендах в общежитии. Оплата производится безналичным расчетом в любом банке, в том числе в режиме onlain.
Важно знать: от внесения платы за пользование (проживание) жилым помещением (платы за наем) в общежитии освобождаются следующие категории обучающихся:
– Обучающиеся, имеющие льготы в соответствии с частью 5 статьи 36 Федерального закона №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (к заявлению прикрепить подтверждающие документы).
– Обучающиеся представившие в образовательную организацию справку о среднедушевом доходе семьи или одиноко проживающего гражданина, не превышающем установленную величину прожиточного минимума на душу населения в Тюменской области, выдаваемую территориальным управлением социальной защиты населения по месту жительства, на один год со дня принятия решения о признании гражданина (его семьи) малоимущими (к заявлению прикрепить подтверждающие документы). Если фамилии в документах не совпадают, то необходимо предоставить копию свидетельства о рождении или другой документ подтверждающий родство.
При возникновении вопросов, вы можете обратиться за помощью по телефону 34-80-10 к Маняповой Елене Васильевне, заместителю директора по воспитательной работе и социальным вопросам.
Шаг 5: пройдите инструктаж	
[bookmark: _GoBack]Ознакомьтесь с Правилами внутреннего распорядка и другими нормативными документами, регламентирующими временное проживание в общежитии. 
Пройдите инструктаж по охране труда и технике безопасности для   проживающих в общежитии.
Шаг 6: получите мягкий инвентарь
При заселении студент обеспечивается мебелью (кровать, шкаф, стол, стул), мягким инвентарем (подушка, матрац, одеяло и постельные принадлежности). 
Шаг 7: получите пропуск и ключи от комнаты
В общежитии организован пропускной режим. Заведующий общежитием выдаст проживающим   пропуск установленного образца на право входа в общежитие и ключи от комнаты.
Важно помнить: категорически запрещается передача пропуска другим лицам. Ключи от комнаты сдаются охране.

Поздравляем, Вы размещены для временного проживания в общежитии ГАПОУ ТО «Тобольский многопрофильный техникум»!

С обучающимися, проживающими в общежитиях, работает опытный персонал:

г. Тобольск, ул. Октябрьская, 12 
Заведующий общежитием – Кондрахина Минсолу Чамалетдиновна, 
телефон +7 3456 - 22-60-83
Воспитатели – Саитова Венера Тухватуловна, Шарова Надежда Сергеевна
Телефон +7 3456 - 26-48-73
г. Тобольск, п.Сумкино, ул. Гагарина, 7а  
Заведующий общежитием – Салимзянова Антонида Вениаминовна  
телефон +7 3456 - 34-80-91
воспитатель – Быщовец Оксана Михайловна, Охрименко Татьяна Михайловна.
Вагайский район, с. Вагай, ул.Школьная,28, стр.1 
Комендант общежития – Юферова Лидия Владимировна 
телефон +7 34539 – 2-34-61
Воспитатель – Ольга Сергеевна Тимирова
телефон +7 34539 – 2-34-61



