Сведения о наличии библиотек, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.
Библиотека техникума имеет четыре филиала в разных точках местонахождения  и обеспечивает образовательный процесс необходимой литературой и информацией. Обслуживание читателей осуществляется на абонементе и в читальном зале.
Каждый филиал библиотеки  располагает своим библиотечным фондом, в состав каждого фонда входят: учебная, научная, художественная литература, периодические издания, авторефераты, методические пособия, электронные учебники. Фонд формируется с учетом основных направлений деятельности техникума, литература приобретается по всем циклам изучаемых дисциплин.
Помимо литературы по профилю реализуемых специальностей, фонд библиотеки по адресу 10-85 включает большое количество литературы по искусству и культуре, что позволяет каждому читателю познакомиться с шедеврами мировой архитектуры, скульптуры, живописи, с материальной и духовной культурой различных народов с древнейших времен.
Библиотеки находятся на первом и втором  этажах и не во всех филиалах техникума для лиц с ограниченными возможностями здоровья предусмотрены условия для их посещения.
[bookmark: _GoBack]В здании по ул. Знаменского,52а, стр.1 центральный вход пандусом не оборудован. Тактильные плитки, напольные метки, устройства для закрепления инвалидных колясок, поручни внутри помещений, в образовательной организации отсутствуют.
Отсутствует специально оборудованный санузел (поручни, специализированное сантехническое оборудование).
Библиотека не укомплектована специальными адаптивно-техническими средствами для инвалидов («говорящими книгами» на флеш-картах и специальными аппаратами для их воспроизведения, увеличением текста,)
В  здания по адресу 10мкр. д. 85 доступ на 1 этаж обеспечен посредством постройки пандуса с поручнями у центрального входа, но сама библиотека находится на втором этаже, доступ к ней ограничен.  Библиотека также не укомплектована специальными адаптивно-техническими средствами для инвалидов.
В библиотеке по адресу г. Тобольск, п. Сумкино, ул. Гагарина, 7а библиотека находится на первом этаже и доступна для посещения инвалидов всех групп, т.к. при входе в здание отсутствуют пороги и достаточный проем входных дверей. Библиотека оснащена компьютерами с доступом в интернет и с функцией увеличения чтения текстов, но отсутствуют специальные адаптивно-технические средства для инвалидов («говорящими книгами» на флеш-картах и специальными аппаратами для их воспроизведения)
В библиотеке по адресу с. Вагай, ул. Школьная, 28 доступ в здание обеспечен посредством постройки пандуса с поручнями у центрального входа, библиотека находится на первом этаже и имеет свободный доступ для всех желающих, но в библиотеке также отсутствуют специальные адаптивно-технические средства для инвалидов («говорящими книгами» на флеш-картах и специальными аппаратами для их воспроизведения)


